

**Конспект досуга**  
**Тема: «День рождения**  
**Российского флага»**

г. Новочеркасск

2024

**Цель:** воспитание патриотических чувств любви к Родине, уважения к символам страны: флагу, гимну России.

**Задачи:**

1. *Образовательные:* Закрепить знания о Российском флаге;
2. *Развивающие:* Развивать речь и память детей;
3. *Воспитательные:* Воспитание любви и уважения к различным народам, проживающим в России.

**Ведущий:** На карте мира не найдешь тот дом, в котором ты живешь,  
И даже улицы родной мы не найдем на карте той,  
Но мы всегда на ней найдем свою страну — наш общий дом.  
(подходит к карте России или глобусу, показывает указкой):  
Велика Россия, широки ее просторы.

**1-й ребенок:** (берет указку, показывает на карту):

Если долго-долго-долго в самолете нам лететь,  
Если долго-долго-долго на Россию нам смотреть,  
То увидим мы тогда и леса, и города,  
Океанские просторы, ленты рек, озера, горы.  
Мы увидим даль без края. И поймем тогда, какая  
Наша Родина большая, необъятная страна. (Стихи В. Степанова)

**2-й ребенок:** Мы о Родине своей распеваем песни,  
Потому что нет нигде Родины чудесней!

**Исполняется песня «Наша Родина прекрасна»** (муз. и сл. З. Роом)

**Ведущий:** Россия — большая и прекрасная страна. Для каждого человека она начинается с родительского дома, в каком бы ее уголке ты не родился, ты можешь с гордостью сказать: «Это моя Родина!».

**3-й ребенок:** «Что такое Родина?» — маму я спросила.

Мама улыбнулась, повела рукой:  
«Это наша Родина — милая Россия,  
Нет другой на свете Родины такой».  
В сердце ты у каждого, Родина — Россия!  
Белые березки, колос налитой.  
Нет тебя привольней, нет тебя красивей,  
Нет другой на свете Родины такой.

**Исполняется песня «Россия»** (муз. Г. Струве)

**Ведущий:** Главная песня любой страны — это ее гимн. Российский гимн написали: поэт Сергей Владимирович Михалков, известный всем детям стихами:

«А что у вас?», «Котята», «Трезор», «Фома» и др. А музыку написал композитор Александр Васильевич Александров. Сейчас мы послушаем «Гимн России». Его принято слушать стоя, молча.

**Звучит фонограмма Гимна России** (музыка А. Александрова, стихи С. Михалкова)

**Ведущий:** Спасибо за внимание! Пожалуйста, садитесь.

**1-й ребёнок:** Что мы Родиной зовем? Дом, где мы с тобой живем,  
И березки, вдоль которых рядом с мамой мы идем.

**2-й ребёнок:** Что мы Родиной зовем? Поле с тонким колоском,  
Наши праздники и песни, Теплый вечер за окном.

**3-й ребёнок:** Что мы Родиной зовем? Все, что в сердце бережем,  
И под небом синим-синим Флаг России над Кремлем. (Стихи В. Степанова)

**Ведущий:** (показывает детям Российский флаг) Три цвета на флаге России: Красный, белый, синий.

С красной полоской флаг — в ней кровь отцов и дедов,  
С красным цветом Россией добыты честь и победа!  
Синяя полоса — цвет неба ясного,  
Чтоб жизнь в нашей стране была прекрасная!  
Белый цвет — в нем добро, любовь, чистота,  
Мы хотим жить в дружбе и мире всегда!

**4-й ребёнок:** (показывает на флаг) Белый цвет — березка, Синий — неба цвет.  
Красная полоска — солнечный рассвет.

Ведущий раздает детям маленькие флажки России.

**5-й ребёнок:** Мы идем по улице с Российским флагом.

Мальчики и девочки, вставайте с нами рядом!

**Исполняется песня «Трехцветный мой флажок»** (муз. и сл. Н. Орловой)

**Ведущий:** ребята, а вы хотите узнать историю возникновения флага России? Флаг нашей страны имеет свою историю. Много веков тому назад вместо флага люди использовали шест, привязывали к его верхушке пучки травы, веток или конский хвост, окрашенный яркой краской. Назывался он стягом. Главным назначением стяга было собрать, «стянуть к себе» воинов для защиты своей земли — села или городка. Потом стяги стали делать из ткани. Чаще всего они были ярко-красного цвета. 350 лет назад, когда в России правил царь Алексей Михайлович, на военных кораблях стали вывешивать бело-сине-красный флаг. И в те времена, и сейчас цвету придается особый смысл. Белый цвет означает мир и чистоту совести, синий — небо, верность и правду, красный — огонь и отвагу.

Эти цвета издревле почитались на Руси. Мы говорим «синее море», «белый свет», «весна-красна», «красная девица», употребляя слово «красный» в значении «красивый». Видимо, не случайно белый, синий и красный цвета стали цветами Государственного флага России. Существующий сегодня флаг Российской Федерации был утвержден 22 августа 1991 года. Именно поэтому 22 августа мы отмечаем День рождения Российского флага. Давайте посмотрим танец.

### **Танец «Триколор» Т. Суворова**

А сейчас мы поиграем. Мы сегодня отмечаем День Российского флага, поэтому игра будет с флажками. Проверим, какие вы внимательные.

### **Проводится игра «Разноцветные флажки».**

В нашей стране живут люди различных национальностей и народностей со своими традициями, обрядами, народным искусством.

**Ведущий:** Народы, населяющие огромные просторы нашей Родины, любят свою страну, стараются сделать ее сильной и красивой.

**Ребёнок:** Почему мы любим все Родину — Россию?

Потому что нет нигде Родины красивей.

Потому что нет нигде лучше наших пашен,

Лучше наших синих рек и полянок наших.

**Ведущий:** И чтобы люди жили счастливо в такой огромной и богатой стране нам нужен мир.

**Исполняется песня «Большой хоровод»** (муз. Б. Савельева, сл. Л. Жигалкиной и А. Хаима)

Праздник заканчивается раздачей подарков. Это могут быть сладости, игрушки, сувениры с российской символикой